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%t =teatro;
Al = companhia, firma;
ZHEt = um sinal;
2l A = emprego;
=@ = uma aula (que vocé ensina)
17| =carne;
Verbos
E|C} = tornar;

A|ZFSECE = comegar;
Z3|C} = atuar;

3H
[ |
2 7H3BIC} = introduzir

Adjetivos

H 113} = ser timido;
AZSIC} = ser saudavel;

Oj| ¥4 C} = ser bonito

Advérbios
0|2} = futuro;
O|X| = agora;

34 Xf| = agora/presente;

Vocabulario

= X| = porco; o
T X|11 7| = carne de porco; .
A =vaca; .
A117| = carne de vaca; .
= =flor; .
o = preco; .
&= = amendoim;

TH(SHE}) = futebol;

¥

2t 745}C}H = descobrir, encontrar; .
B2 SLC} = visitar; .

Q10{H 2| Ct = perder;

OF7+(S}Ct) = basquete;
0 & = passaporte;
=1 =toalha;

H|& = educagdo fisica;
K|S = metrd

A =lugar, localizagéo.

BIC} = tirar a roupa de alguém;

2L} =rir



Conjugando O|LC}

Exatamente trés coisas podem ser conjugadas em Coreano: verbos, adjetivos e O|LC}. A conjugacgéo de O|C} é diferente
de verbos e adjetivos. Atualmente, muitas vezes O|LC} comporta-se de maneira diferente de verbos e adjetivos. A frase abaixo

mostra a forma simples, conjugada no presente de O|LC}:

. |_|-

rir

A4 20| Ct = Eu sou um professor
Se a Ultima letra do substantivo antes de O|C} for uma vogal, pode-se eliminar O|. Exemplo:

e L= OJALCH = Eu sou um médico

e L}= QJALO|CH = Eu sou um médico
Ambas as frases acima estéo corretas. Aqui, a prontncia de “0|” é mesclada com a prontncia da vogal do substantivo.

Inversamente, se a Ultima letra do substantivo antes de O|C} for uma consoante, essa mescla ndo pode ocorrer. Exemplo:

o L= MAYLIO|C} (correta)
o L= MMUL} (incorreta)

Essa mescla do O|C} n&o ocorre porgue ndo tem nada para mesclar com.

Em quase todos os casos, pode-se conjugar O| C} diferentemente dependendo se o substantivo que esta sendo anexado
termina em vogal ou consoante.



O|C} — Presente

Conjugar O|C} no presente é relativamente confuso comparado a conjugar no passado porque novas silabas sédo
adicionadas com nenhuma légica real por trds delas. Enquanto que conjugacdes no passado sdo simplesmente feitas
conectando a haste “0|” a tipica adigdo do passado “R{LC}".

Informal baixo respeito

Adicione 0|0} a palavra que termina em consoante, ou (O|)Of a palavra terminada em vogal:

e L}= =2 HAH0|0fF = Eu sou um bom aluno;

e 1742 #0|OfF = Aquilo é um livro;

e L= MAHLIO|OF = Eu sou um professor;

e 0|Zd2 0fHO|OF =Isso € um passaporte;

e 1742 At1}OF = Aquilo é uma maci;

e L}= O|A}OF = Eu sou um doutor;

e Offl= £2 AL X0F = Baseball € um bom esporte.

Quando conjugar “OfL|C}” nesse respeito, simplesmente adicione “~O}” para “OfL|C}”:
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A4 0| OfL|OF = Eu ndo sou um aluno;
o A2 M

0| OfL|OF = Aquilo néo é um livro.

Informal alto respeito

Adicione 0|0 2 a palavra terminada em consoante, ou 0§ 2 a palavra terminada em vogal:
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0|0l = Aquilo é uma pintura;

.
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0|0l = Eu sou um professor;

st 0|0 2 = Eu sou um bom aluno;
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e X 9JAIM| 2 = Eu sou um médico;

42| L~Lt0J| = Essa (pessoa) € minha irmé;

o X Z2 At1to| 2 = Aquilo € uma magca.
Quando conjugar “OfL|C}” nesse respeito, simplesmente adicione ~0{| 2 para OfL|C}:

e X+ sHAMO| OfL| 0| & = Eu ndo sou um aluno.

Nota: algumas pessoas Coreanas estdo frequentemente confusas se elas adicionam “0j|2” ou “0| 2" para OfL|LC}.

Portanto ndo é incomum ver alguém usando “O}L|0{| 2~



Formal alto respeito

Adicione Q! L|C} (~O] + ~= L|C}) a palavras terminadas em vogal ou consoante:

e HE oarelLct

o A2 Mol FYLIC
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Com palavras terminadas em vogal, pode-se eliminar ~O| e anexar ~= L|C} diretamente a palavra. Isso é mais na
conversacao, e geralmente ndo escrito.

Quando conjugar “OftL|C}” nesse respeito, deve-se adicionar “~= L|C}” diretamente a “OfL|C}”. Exemplo:

o XK= 9JALZ} OFE L|C} = Eu ndo sou um médico;

[

.
e X|= SHMO| OFY L|C} = Eu ndo sou um aluno;
A

S}
12 X 9| 20| OFLl L|C} = Aquilo (coisa) ndo é meu emprego;
i=3

q
A2 Xo| o #0| Ot L|Ct = Aquilo (coisa) ndo é meu passaporte;

[

o 1 7AE2 =7%0| OfHLICE = Aquela construcéo nédo é um teatro.



0| C} — Passado

Conjugar O|LCt no passado é simples, e é feito ao conectar ~0| para ~%!. Quando a Ultima silaba da palavra terminar em

vogal, ~0| + ~@! podem ser combinados para fazer .

Informal baixo respeito
Adicione ~0|?{ 0 a todas as palavras. Se a palavra terminar em vogal, ~0| 210 pode ser contraido para & O.

o L= HiEE MAMLIO|Q10| = Eu era um professor ocupado;

. L3

AH0| R4 0] = Eu era um aluno;
o Li= MMHO|R0] = Eu era um professor;
o Li= LI O A O] = Eu era um péssimo bebé;

o L= LI OJAFRI O] = Eu era um péssimo médico

Informal alto respeito

Mesma conjugacéo da feita acima, exceto que “~f” é adicionado ao final de ~0| %! ou ~&. Isso é deve-se adicionar

~0| 20 2 atodas as palavras. Se a palavra terminar em vogal, ~0| 1 0{ 2 pode ser contraido para ~3 0{ 2.

e 2 Z HYAO L = Aquilo era um grande segredo;
o X& MMUO0|20{2 = Eu era um professor;

o X &= 9JARI0{ 8 = Eu era um médico;

o K& LI Of7|H 0|2 = Eu era um péssimo bebé.

Forma simples

Mesma conjugagéo feita acima, exceto que “~C}” é adicionado ao invés de “~0{ 2”. Isso €&, deve-se adicionar ~O| Q{C} a

todas as palavras. Se a palavra terminar em vogal, ~O| 2 C} pode ser contraido para ~%i C}.

o L= MMUO|QICE = Eu era um professor;

e Li= O|AFQICt = Eu era um médico.

Formal alto respeito

Adicione ~0|}&L|LC} a todas as palavras. Se a palavra terminar em vogal, ~O| & L|Ct pode ser contraido para

~RAELIL.

o K& MMLO|QL LTt = Eu era um professor;
o XL OJAIRLL|CH = Eu era um médico

Em todas as situagdes no passado, OfL|C} é conjugado como qualquer outra palavra. Um exemplo de cada:
o L= Shdo| OtL| A0
o L= ohd0| OfL ALt
o XNz ohdo| otLAA L
0

.« HE oy

| OtL| A5 LICt



O estranho é que alguns falantes de Coreano as vezes usariam estes:

o Lt= 40| oL R0

o Lt= 40| oL KLt

o XM= ehdo| otLgoie

o M= edo| otL A LIt

Apenas pelas regras da lingua, assume-se que o primeiro conjunto esta correto.



Como realmente conjugar verbos/adjetivos no Futuro

Anteriormente foi visto que para conjugar palavras no futuro basta adicionar 71 0{/Z10{ Q/ZICHZI&L|ICH a haste da

palavra. Embora adicionar ~Z~ a haste da palavra seja uma maneira de conjugar palavras no futuro, existe uma maneira mais
comum de conjugar.

Antes de aprender isso, precisa-se aprender mais gramatica primeiro (ou seja, como conjugar O|C} propriamente). De

qualquer jeito, ~7~ ainda é usado em Coreano, mas néo tanto quanto esse outro método.
Para verbos e adjetivos, quando conjugar no futuro, deve-se primeiro adicionar ~=/& a haste da palavra.

Quando adicionar ~= /& a haste, ~= é anexado diretamente a haste terminada em vogal, e ~& é adicionado a haste
terminada em consoante. Exemplo

o JCt+=z= =2

=
.+ o2 -og

Isso soara extremamente complicado (e é): adicionar ~=/& a haste de um adjetivo o transforma em uma palavra que
pode descrever um substantivo no futuro. Exemplo

o TWESH ALE} = pessoa feliz;
o BT AL = uma pessoa que sera feliz.

Similarmente, (aqui onde isso fica complicado) adicionar ~=/2 a haste de um verbo o torna em uma palavra que pode
descrever um substantivo no futuro. Exemplo

. o

mjo

24l = o alimento que sera comido.

Se ndo conseguiu entender a explica¢édo dentre as linhas, ndo se preocupe. Esse nivel de gramatica € muito complicado
para ser entendido agora. Entretanto, a mecanica dentro da gramatica néo é importante ainda. Por hora, concentre-se apenas
nesses 3 pontos:

1. Adicionar ~=2 /2 a haste de um adjetivo permite que o adjetivo descreva um substantivo no futuro.

2. Adicionar ~=/Z a haste de um verbo permite que o verbo descreva um substantivo no futuro

Por causa da recém formada palavra que pode descrever substantivos, elas devem ser seguidas por um
substantivo.

Quando pessoas Coreanas conjugam no futuro, elas geralmente fazendo isso adicionando ~=/& a haste de um
verbo/adjetivo. Isso é essencialmente a mesma coisa que adicionar L /2 a haste de um adjetivo que deve-se saber: (EC} ->

Z2). Deve-se saber, entretanto, uma frase ndo pode acabar assim:

o L}

rir
O

o
e

Por causa de £ ser um adjetivo que modifica um substantivo, um substantivo deve seguir Z27?
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Agora, para terminar a frase, adicione O|C} ao substantivo:

. |_|>

rir
Ol

2 AREO|Ct = Eu sou uma boa pessoa.

Entdo, de novo, quando pessoas Coreanas conjugam verbos/adjetivos no futuro, eles geralmente fazer ao adicionar
~2/& a haste da palavra:
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Mas isso mudar verbos/adjetivos em adjetivos que descrevem substantivos. Portanto, (assim como Z£) um substantivo

deve seguir essas palavras. O substantivo que é sempre usado nessas situacdes é Zd (coisa):

. L=
. Ueog
T E

o Lp= oy
o L=
o L= 3R Aoltt

Se for traduzir essas frases diretamente para o Portugués, elas teriam esse significado:
e Eu sou a coisa que sera feliz

e Eu sou a coisa que comera
e Eu sou a coisa que estudara
Mas elas tem esse significado:

o Li= &3t Z{0|C} = Eu serei feliz
e L}= M-E Z0|Ct = Eu comerei
o Li= ZHEZ Z{0|C} = Eu estudarei

O O|Ct pode ser conjugado baseado no nivel de educagdo ou formalidade. Mas mantenha em mente que apesar dessa

frase ser conjugada no futuro, o O|C} deve permanecer no presente. Porque ~=/& cria uma frase no futuro, O|C} ndo precisa
estar no futuro.

Z1 também é encurtado as vezes para 7{, por nenhuma outra razéo que é mais facil dizer e criar uma frase mais curta.
Por exemplo, essas duas frases séo a mesma:
740]0]| 2 = Eu comerei arroz
7{0]| 2 = Eu comerei arroz

Note que ~0|0f| 2 é

adicionado quando 7 (que termina em consoante) é usado e ~0j| @ é usado quando 7{ (que termina
em vogal) é usado

Outros exemplos:
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5
« M= Yo E SEL AHola



Anteriormente foi visto como palavras irregulares mudam de acordo com o resultado da adi¢éo de diferentes adi¢Oes.
Agora veremos como os irregulares mudam com a adigao desse principio gramatical.

e O A irregular, C irregular e & irregular seguem a mesma regra introduzida anteriormente. A adicdo da vogal
causa a mudanca (ou eliminacéo) da Ultima letra da haste.
e O —irregular e £ irregular ndo sédo afetados por esta adicao.

e Adicionar ~=/& a palavra que segue o & irregular traz uma mudanga que vocé ndo esta familiarizado com.

Normalmente, adicionaria ~2 a haste da palavra terminada em vogal, e ~& a haste da palavra terminada em
consoante.
o Exemplo: YLt +~2/2 =S / 8t +~2/2 =0F

o Entretanto, quando adicionar ~=/& a haste da palavra terminada em =, o 2 é removido e = é anexado
diretamente a haste. Na realidade, vocé remove algo e coloca a mesma coisa. Exemplo:
uct+-z/g=2

WIC| 4 ~2 /S = i

=
grt+~a2/2 =¢8> XY= 22 & A0 = Eu abrirei a porta (& + 2 = &)

Abaixo uma tabela mostrando a mudanga gerada por adicionar ~=/S a palavra:

Irregular Palavra Aplica?

+~2/2 Ao|Ct
A KIC} (construir) Sim XIZ Zol|ct
= ZC} (andar) Sim Z2 ZAo|L}
” 21T} (ser facil) Sim 2|2 7Ho|C}
5 SC} (ajudar) Sim =g 7ot
ZFIC} (trancar) N&o =2 ZA0o|L}
= CIEC} (ser diferente) Néo CI2 AHo|Ct
= 21T} (ser comprido) Sim 4 Zo|ct

Nota que a palavra &L} também incluida. Como visto anteriormente — =2 muda para 2 quando adicionar O}/0{ (ou

qualquer derivado) é adicionado. Quando qualquer outra vogal é adicionada, & muda para  como pode ser visto acima.



Futuro O|C} — Usando | C}

Conjugar O|C} no futuro é o mesmo que o feito acima, mas também é possivel fazer usando outro verbo: T|C}. &|C} é

uma das palavras mais dificeis em Coreano, principalmente porque tem muito significados. Um desse significados € “tornar-
se”... que é levemente diferente de “ser/estar”. Alguns exemplos dessa palavra sendo usada no passado:

Note o jeito que Z|C} é usado. ~0|/7} é anexado ao substantivo que o sujeito “se torna” ao invés de ~&/&
o X MMUO| £|A0{ 2 = Eu me tornei um professor;
Que é diferente de:

o X MMUO|RU0 2 = Eu era um professor.

Muito similar, mas a diferenca entre “tornar-se” e “ser/estar” (que nesse caso esta no passado de “era”) é que “tornar”
sugere antes desse tempo, a situacao era diferente. Exemplo:

o Eu me tornei um professor ano passado.
e Eu era um professor ano passado

Quando diz “Eu me tornei um professor ano passado”, esta indicando que — antes do ano passado vocé ndo era um
professor — mas ano passado vocé se tornou um professor.

Quando diz “Eu era um professor ano passado”, ndo esta especificando se era um professor antes desse tempo, ou

mesmo se continua sendo um professor. Tudo que esta especificando é que era uma professor ano passado, e nenhuma outra
informacéo é dada.

Z|Ct pode ser usado no presente também (e de novo difere levemente de O|C})
Antes de tudo, é estranho conjugar O|C} no futuro usando ~Zi{ C}.

o Lh= M Ho|ZCH

Se quiser dizer que algo “serd” algo no futuro, por causa da natureza da palavra “Z|C}” ndo tem diferenca se usar T|C}
ou O|Ct. Exemplo:

e M=
o XN 2 HMMYEY 702 = Eu serei um professor logo;

Outros exemplo:
e L= 0O|240 o|AFZ} € 7{Of = Eu me tornarei um médico no futuro;

o L= 0|20 oA 7{OF = Eu serei um médico no futuro;

Mkl

MAielo] 2 Z4 @IL|Ct = Eu me tornarei um professor logo;

Mkl

Lt2t7t & Z40|Ct = A Coréia se tornard um bom pais logo;

oY o
ro rlo

Lt2+2 Z40|Ct = A Coréia sera um bom pais logo;

e O] A= 50| 2 ZO|Ct = Esse lugar se tornar4 um parque;
o O] A= 5L ZO|Ct = Esse lugar ser4 um parque.

»

O “2” que foi visto acima néo é a palavra “2”. Em vez é a conjugacéao no futuro de O|C}. MM =l O|C} torna-se M= +
+ 2/2 A0|LCt.

~o|C}

Essas frases acima usando O|Ct e &|C} no futuro podem ser usadas para fazer frases negativas também.

Quando fizer frases na forma negativa de T|C}, pode-se adicionar 9t ou ~X| RFC} assim como qualquer outro verbo ou
adjetivo.

Quando fizer frases na forma negativa de O|C}, deve-se usar OfL|C}. Pode-se mudar cada par de frases acima para
negativa. Exemplo:



e Li= O[2J0f| QAL E|X| &S 7{OF = Eu ndo me tornarei um médico no futuro
e Li= 0OJ2j0f| 2|AF7} OF'E 7{OF = Eu ndo serei um médico no futuro;

o

L

E2 LI27t | X] & 7{0f = A Coréia néo se tornard um bom pais;
o

44
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Lt2}7t Ot'd 7{OfF = A Coréia ndo serd um bom pais;

o
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o
03!

A 20| E|X| &2 7{0f = Esse lugar ndo se tornard um parque;
A

rr rr
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2/0| o4 7{OF = Esse lugar ndo sera um parque;

Essas frases, enquanto um pouco ridiculas, estdo gramaticalmente corretas. Na maior parte do tempo, existe uma
maneira mais apropriada de dizer as frases acima. Por exemplo, ao invés de dizer:

o Li= D200 SfAt7} E[X] S OF
Provavelmente seria mais natural dizer algo como “Eu ndo quero me tornar um médico”.

Ao usar o futuro ~=/2 Z40|C} na conjugacéo de O|C}, pode-se também criar uma frase onde o orador esta adivinhando
sobre determinada situacdo no presente. Exemplo:
o 1 AMEHO| QJAIY 0|2 = Aquela pessoa provavelmente € um médico;
o 1742 oA 0 = Aquela coisa provavelmente é um passaporte;
o XN =2 A0 =0 problema provavelmente é dinheiro.

Essa frases pode também ser ditas usando OfL|C} ao invés de O|LC}.
o 1 AFEHO| OALZ} OFY 7{Of = Aquela pessoa provavelmente ndo é um médico;
o 1742 0f #O| OtE 7{Of = Aquela coisa provavelmente ndo é um passaporte;
e EX|= =0| ot< 7{0f = O problema provavelmente néo é dinheiro.
Note que nesses casos o orador ndo esta falando sobre ele. Também, apesar da frase estar conjugada no futuro, o
orador esta adivinhando algo que, nesse caso, esta no passo. Portanto, é estranho incluir indicadores temporais nessas frases

(como por exemplo “préximo ano” ou “em alguns meses a partir de agora”) porque o orador ndo esta tentando criar este
significado.



